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Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών για την 
Παγκόσμια Εβδομάδα Ειρήνης στην Παλαιστίνη 
και το Ισραήλ
/ Επικαιρότητα

«Ό,τι έκανες… το έκανες για μένα»: Αυτό είναι το θέμα της 
έκδοσης 2024 της Παγκόσμιας Εβδομάδας Ειρήνης στην 
Παλαιστίνη και το Ισραήλ που προωθείται από το Παγκόσμιο 
Συμβούλιο Εκκλησιών (WCC), και διοργανώνεται το διάστημα 
16-22 Σεπτεμβρίου. Αυτή η εβδομάδα περιλαμβάνει την 
Παγκόσμια Ημέρα Ειρήνης του ΟΗΕ στις 21 Σεπτεμβρίου, που 
διανύει πλέον το 25ο έτος της.

Κατά τη διάρκεια της Παγκόσμιας Εβδομάδας για την Ειρήνη στην Παλαιστίνη και 
το Ισραήλ, οι εκκλησιαστικές οργανώσεις, οι εκκλησίες και οι πιστοί άνθρωποι 
ενθαρρύνονται να δίνουν κοινή μαρτυρία συμμετέχοντας σε λατρευτικές, 
εκπαιδευτικές εκδηλώσεις και πράξεις υποστήριξης υπέρ της ειρήνης και της 
δικαιοσύνης για Παλαιστίνιους και Ισραηλινούς. Το Παγκόσμιο Συμβούλιο 
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Εκκλησιών προσκαλεί τις θρησκευτικές κοινότητες και τις οργανώσεις της 
κοινωνίας των πολιτών σε όλο τον κόσμο να συμμετάσχουν σε μια εβδομάδα 
προσευχής για δίκαιη ειρήνη για όλους στην Παλαιστίνη και το Ισραήλ.

Κάθε μέρα της Παγκόσμιας Εβδομάδας παρουσιάζει ένα συγκεκριμένο υπο-θέμα, 
μια επισκόπηση της τρέχουσας πραγματικότητας, μαρτυρίες, αναφορές από την 
Αγία Γραφή καθώς και προσευχή. Διαβάστε το πρόγραμμα της Παγκόσμιας 
Εβδομάδας Ειρήνης στην Παλαιστίνη και το Ισραήλ ΕΔΩ

Βίβλοι και προσευχές για κάθε μέρα έχουν αντληθεί από τις καθημερινές σκέψεις 
του Ομότιμου Καθολικού Πατριάρχη Michel Sabbah κατά τη διάρκεια του πολέμου 
στη Γάζα.

Το κύριο θέμα της Παγκόσμιας Εβδομάδας για την Ειρήνη στην Παλαιστίνη και το 
Ισραήλ το 2024 είναι «Ό,τι έκανες… έκανες για μένα.» (Ματθαίος 25:40)

Το κύριο μήνυμα της φετινής χρονιάς μεταφέρει την απογοήτευση για τα δεινά και 
τις καταστροφές που προκλήθηκαν από τον πόλεμο του Ισραήλ στη Γάζα, όπως 
ανέφερε ο Δρ. Kenneth Mtata, διευθυντής του προγράμματος του WCC για το 
Public Witness and Diakonia.

«Υπογραμμίζει τον τραγικό αντίκτυπο αυτού του πολέμου, ιδιαίτερα σε ευάλωτες 
ομάδες, όπως γυναίκες, παιδιά, άτομα με ειδικές ανάγκες και κρατούμενοι», είπε 
και διερωτήθηκε γιατί, παρά τις πολυάριθμες προσπάθειες και τα πολυάριθμα 
ψηφίσματα, δεν επικρατεί ειρήνη.

Ο Δρ. Kenneth Mtata πρόσθεσε ότι ελπίζει ότι ολόκληρη η κοινότητα θα 
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υποστηρίξει συλλογικά την ειρήνη, τη δικαιοσύνη και την προστασία των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων στη Γάζα και σε ολόκληρη την Παλαιστίνη. 
«Εάν οι Εκκλησίες-μέλη (του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών) 
ευαισθητοποιήσουν τους πιστούς για τα δεινά των αμάχων, υποστηρίξουν τις 
ανθρωπιστικές προσπάθειες και χρησιμοποιήσουν την επιρροή τους για να 
ζητήσουν τον τερματισμό της βίας και την εφαρμογή δίκαιων και διαρκών λύσεων, 
η ελπίδα θα αποκατασταθεί», τόνισε. «Θα πρέπει να ζητήσουμε την άμεση 
κατάπαυση του πυρός, να παραμείνουμε μια ηθική και πνευματική φωνή, 
προτρέποντας όλα τα μέρη να επιδιώξουν τη συμφιλίωση, να υποστηρίξουν την 
αξιοπρέπεια και να επιδιώξουν ενέργειες που αντικατοπτρίζουν τις διδασκαλίες 
της συμπόνιας, του ελέους και της αγάπης».
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